

Előfizetési árak:
Egy hónapra 2 P
40 fillér, negyedévre
7 pengő. Egyes
szám ára: 10 fillér.
Megjelenik a kora
délutáni órákban.

Bácskai Ujság

Szerkesztőség Bács,
Arpád tér 6. szám
Telefon: 46. Hírdő-
hivatal Zichy Bódog
ér 8. Telefon: 45
Bácsalmás, Kézmt-
ves-utca 31. szám.
Telefonszám: 16

XX. évfolyam 53. szám

(BAJAI UJSÁG)
POLITIKAI NAPILAP

Baja, 1938. március 6., vasárnap

Befejezte a közjogi bizottság a választójog vitáját

A képviselőház közjogi bizottsága pénteken a választás lebonyolítására vonatkozó szakaszokat tárgyalta és azokat Györki Imre, Esterházy Móric gróf és Széll József belügyminiszter felszólalása után elfogadta. A választók jogtalan befolyásáról szóló szakasz után az összes hátralévő pontokat is le tárgyalták és ezzel a közjogi bizottság befejezte munkáját a választójogi javaslat ügyében.

Egyhuzamban vagy megszakításokkal öt óra hosszat tarthatók nyitva vasárnap a dohányárusítóhelyek

A pénzügyminiszter a munkaidő szabályozásáról szóló rendelete a dohányárusítóknak vasárnap öt órás árusítási időt szabott meg. Ez annyit jelent, hogy akár egyhuzamban, akár megszakításokkal vasárnap összesen öt óra hosszat tarthatók nyitva a dohányárusító üzletek. A vasárnapi munkaidő szabályozásával kapcsolatosan a miniszteri rendelkezés kötelezi az elárusítókat arra is, hogy üzlet-helyiségük kirakatában vagy ablakában szembetűnően jelezzék, hogy az öt órás tartamu elárusítási időt elhatározásuk szerint hogyan osztják be, vagyis milyen időközökben van nyitva az üzlet. A kifüggesztett hirdetőtábláról a közönség megtudhatja, hogy vasárnap az egyes elárusító helyeken milyen időben vásárolhat.

Megszigorították Pécsen az új színházi bérlet és működés feltételeit

Pécs város április 10-i határ idővel 3 évre, vagyis 1841 ig terjedő időre kihirdette a pályázatot a színház további bérletére. A város színházi bizottsága megszigorította a pályázati feltételeket, a színiévad idejét is október 1-től április végéig korlátozta, azonkívül bejelentette előadások korlátozásának számát is. Az új színházigazgató köteles lesz a műsort egy hónappal előbb bemutatni a színházi bizottságnak. A korlátozások célja részben a művészi színvonal emelése, részben pedig a takarékoság.

A bajai sütőiparosok ragaszkodnak a kenyér árának emeléséhez

A hatóság felülvizsgálja az árakat és a jövő héten ismét tárgyal a pékekkel

A bajai sütőiparosok, mint közöltük, egész váratlanul emelték a kenyér árát. A barna kenyér kilójának árat 34, a félszemes kenyerét 40 és a fehérét 44 fillérben állapították meg. A közönség nagy megdöbbenéssel értesült a nagyarányú drágításról és a városi hatóság is tárgyalásokat kezdett a pékiparosokkal, ezek azonban megszakították. Tegnap délután ismét tárgyaltak a kenyérdrágítás ügyében, de a megbeszélések ez-

uttal sem végeztek eredménnyel. A pékiparosok erősen ragaszkodnak a már megállapított árak fenntartásához.

A hatóság most felülvizsgálja az árakat és tájékozódik abban is, hogy más városokban mi az ára a kenyérnek. A további tárgyalások a jövő héten lesznek. A városi hatóság akkorra igyekszik előteremteni azt a kérdést, amelynek megoldását a fogyasztó közönség érdekelhetetlenül várja.

Harminchárom ezer pengős betétkönyvet loptak el egy halasi asszonytól

Az elrejtett betétkönyv megkerült, de a tolvajokat nem fogták el

Pénteken délelőtt özvegy Kmeth Sándorné 79 éves halasi asszony sirva állított be a rendőrségre és elpanaszolta, hogy Abroncs utca 1. sz. alatti lakásáról, míg ő aludt, ismeretlen tettes két darab, összesen 35.000 pengőről szóló takarékbetétkönyvét a zárt szekrényből ellopta.

Mivel a két betétkönyvet özv. Kmeth Sándorné fenn tartással helyezte el a két

pénztárcánál, valószínűnek látszott hogy a tolvajok nem merték elvinni a betétkönyveket a bankba, vártak vele, hogy milyen trükkel tudnak a fenn tartással elhelyezett betétekből valamilyen nagyobb összeget kihozni. A betétkönyveket eldugták, amit a rendőrség meg is talált és most már csak az hiányzik, hogy a rendőrség megállapítsa, kik voltak a tolvajok.

Megszüntették Bácskában az állategészségügyi megfigyelő-körzetet és a jószágforgalmi tilalmat

A ragadós száj és körömfajásnak a délszláv királyság területén történt megszűnése folytán a betegség behurcolásának megakadályozása céljából annak idején elrendelt intézkedések már enyhíthetőbbeknek mutatkoznak. Ezért a földművelésügyi miniszter felhívta Vas, Zala, Somogy, Baranya- és Bácsbodrog vármegye, valamint Csanád, Arad és

Torontál vármegyék alispánjait, ugyancsak Szeged város polgármesterét, hogy a ragadós száj és körömfajás behurcolásának megakadályozása céljából annak idején elrendelt megfigyelési kerületet szüntessék meg és tegyék azt is közzé, hogy a hasítottkőrmtű állatok kivételére, kihajtására, elszállítására és vásári felhajítására vonatkozó tilalom megszűnt.

A megfigyelési kerület községeiben a hasítottkőrmtű állatok állomány egészségügyi állapotát a helyi hatósági állatorvosok, továbbra is eber figyelemmel kísérik és hetenként szigorúan ellenőrizni kötelesek.

Március 16-tól kaphatók a jegyek az Eucharisztikus Kongresszus ünnepségeire

Közeledik a kongresszus, közelednek a főünnepségek s igen sokan érdeklődnek a főünnepségeken való részvétel és az ülőhelyek biztosításának ügyében. Az ünnepségek színhelyei körülvevő kordonon tagsági igazolványt, utazási igazolványt, vagy autótagsági jeggyel lehet átmenni. Tribünjegyet, ülőhely jegyet, vagy autópark jegyet csak tagsági igazolvány vagy utazási igazolvány felmutatása mellett lehet majd váltani. A Hősök tere és a városligeti tó medrében a nyolc tribünön és egyébként összesen 137 046 ülőhely lesz. A Dunaparton 10.000 (hajókörmenet) és az Andrássy-úton szintén 10.000 ülőhely lesz. Az ülőhelyek árai: tribünbérlet (4 tribünjegy a Hősök tere, 1 ülőhely a Dunaparton, 1 ülőhely az Andrássy-úton) 10 pengő. Számozott ülőhely bérlet ugyanerre a hat alkalomra 5 pengő. Napijegyek: tribünjegy a Hősök tere 3 pengő, tribünjegy a tómederben 2 pengő, számozott ülőhely a Hősök tere 1.50 pengő, számozott ülőhely a tómederben 1 pengő, számozatlan ülőhely a tómederben 50 fillér. Ülőhely az Andrássy-úton 1 pengő, ülőhely a Dunaparton 1 pengő.

Autóparkjegy és az autóparkjegy árát még nem állapították meg. A bérletek hat darab kiszakítható jegyet tartalmazó füzetjegyek lesznek. A jegyek a következő ünnepségekre szólnak: május 25-én délután a Hősök tere megnyitó ünnepség, május 26-án délelőtt a Hősök tere ifjúsági szentmise, május 26-án este a Dunaparton hajókörmenet május 29-én délelőtt a Hősök tere legátusi szentmise, május 29-én délután a Hősök tere záróünnepség, május 30-án délelőtt az Andrássy-úton Szent Jobb körmenet. A jegyek március 16-tól kaphatók a központban és a menetjegyirodáknak.

Ára: 10 fillér



Harisnyát

nagy választékban

Reinhardt Divatcsarnokból, Baja.

Emléket őriz a kereszt...

Az élet örök rendje ez:
a magból termő élet lesz,
az alkonyatból éjszaka
s a csillagból letűnt csoda.

A csókjainkból: új vetés,
az álmainkból: szenvedés
s a napjaink, az éveink
elfolyának, mint a könnyeink.

És újak jönnek: új szívek,
új csók, álmod és hitek,
az élet gyökerét ereszt
s emléket őriz a kereszt...

Merkler Sándor.

Egy-egy heti fogházra ítélt a törvényszék két gondatlan madarasi asszonyt

Gondatlanságból okozott súlyos testi sértés vétsége miatt került tegnap a törvényszék dr. Linzer tanácsa elé Kántor Istvánné 26 és Zatykó Jánosné 27 éves madarasi asszony. A vádlottak a vád szerint 16, illetőleg 18 hónapos gyermeküket házilag kezelték s forró vízzel és forró cseréppel úgy összeégették, hogy azok 8 napon túl gyógyuló sérüléseket szenvedtek.

A bíróság a vádlottak vallomása és rövid tanácskozás után büntőnek mondta ki a gondatlan madarasi asszonyokat s mindkettőt 1-1 heti fogházra ítélte, de az ítélőbíró 3 évi próbaidőre felfüggesztette.

A radioszcillátor

egy vékony lánc, mely a nyakon hordva antennaként működik.

— Ára: 18 pengő. —

Főlerakatok Budapestén:

Vadász Miklós műszertára
V., Vilmos császár-ut 28. sz.
— Telefonszám: 120-070. —

Budai orvosi műszertár
II., Bem József-utca 24. sz.
— Telefonszám: 150-442. —

Egyes vidéki körzetekre egyedüri
sítőket keresünk.

— A létért való küzdelem-
ben gyakran hathatós segítsé-
gére van a dolgozó egyéneknek egy
pohár természetes Ferenc József
keserűvíz reggel éhgyomorra be-
véve azért, mert ez gyorsan szabályozza a szellemi és testi munkaképességre oly igen fontos bélműködést és anyagcserét. Kérdezze meg orvosát.

Jánoshalma és a kisszállási uradalom összehasonlítása egy fővárosi ujságban

A Magyarság pénteki számában Kerék Mihály Magyarországi — proletárállam című vezércikkében foglalkozik a választójogi törvényjavaslattal kapcsolatban elhangzott egyik megállapítással, amely szerint Magyarország proletárállam. A cikkíró a helyes birtok megosztásról szólva, többek között a következőket mondja két bácskai község példájára hivatkozva:

— Magyarországon is százával találhatunk példát arra, hogy ahol az egészséges kisbirtokrendszer alakulhatott ki — vele együtt virágzó kisipar fejlődött ki és a szabadfoglalkozásuaknak is nagyobb tömege él meg. De csak egy példát ragadjunk ki: két egymás mellett fekvő község közül a kedvező birtokmegosztásban élő bácsbodrogmegyei Jánoshalmának nemcsak négyszer nagyobb a népsűrűsége, hanem ugyanakkora területen kilencszer több iparvállalatot is foglalkoztat, iparos- és kereskedő lakossága ötször, a szabadfoglalkozásuaké és a közalkalmazottaké pedig hatszor számosabb, mint az egyetlen nagybirtokból álló uradalmi községben, Kisszálláson. Ez érthető különben, — mert a

nagybirtokon élő cselédségnek és munkásságnak szinte nincsenek, mert kereseti viszonyaik mellett nem is lehetnek igényei és fogyasztásai azon túl, amit természetbeni konvencióban kap, alig jön számításba. Ezzel szemben a birtokos igényei sokkal fejlettebbek, mint a gazdasági cselédé és polgárosodásával párhuzamosan növekednek. A pénz helyben cirkulál, mert személyi és üzemi szükségletét ott szerzi be, még pedig kisiparosnál és a kiskereskedőnél. Innen van az, hogy a kisbirtokos helységeken sokkal több kisvállalkozó tud megélni és az orvos, ügyvéd is jobban boldogul mint ott, ahol csak a proletárelem él. Elgondolható továbbá, hogy mennyivel nagyobb az állam és a többi közületek bevétele ott, ahol kilencszer több iparvállalat van és hatszorta több szabadfoglalkozásu fizető adót és mennyire más a szociális élet szilárdsága és a társadalom egyensúlya ott, ahol a határ kétezer család között oszlik meg, mint ellenkező esetben.

Venni vagy eladni akar?

Hirdessen a Bácskai Újságban.

Modern előszoba-fogasok,
gördülő függőnytartók,

üveg, porcellán
és háztartási
cikkek legolcsóbban

BENDER SÁNDOR

cégnél, Baja, Erzsébet királyné utca 6.
Telefon: 193.

— A szivburok, a szivbill-
a szivizmok és a szividegek
megbetegedéseinek kezelé-
sében a rendkívül enyhén ható
természetes Ferenc József keserű-
víz fontos segédeszköz, mely
reggel éhgyomorra egy kis pohár-
ral bevéve a tápcsatorna tartal-
mát biztosan felhígítja és azt igen
könnyen levezeti. Kérdezze meg
orvosát.

Báró Podmaniczky Attilát választották meg ma délelőtt a Lótenyésztők Egyesülete új elnökévé

Ma délelőtt 10 órai kezdettel tartotta a vármegyeház kistanfőcs-
termében a Bácsbodrog vármegyei Nonius Fajtaú Lovat Tenyész-
tők Egyesülete közgyűlését, melyen a tagok szép számmal vettek részt. A közgyűlést Hajdu Péter ügyvezető elnök nyitotta meg. Megnyitójában "kegyeletos szavakkal emlékezett meg az Egyesület elhunyt elnökéről, vitéz Horthy István nyug. lovassági tábornokról, aki nagy érdemeket szerzett a lótenyésztés terén. A továbbiakban megállapította, hogy a lóértékesítés örvendatosan lendült, majd az új tisztikar megválasztására került a sor. Ennek során elnök lett báró Podmaniczky Attila, társelnök vitéz Bajsay Ernő dr. és alelnök Zomborcsécs István. Ezután az újonnan megválasztott elnök vezetésével ismertették az egyesület 1938. évi munkaprogramját és költségvetését, majd időszerű kérdésekkel foglalkozott a közgyűlés.

— Prigly János hittanár mond beszédet a legközelebbi liceális előadásban a szállásvárosi iskolában. Március 6-án, holnap, nagybőjt első vasárnapján, délután háromnegyed 3 órakor lesz a tizedik liceális előadás a szállásvárosi iskola kulturter-
mében. Ez alkalommal Prigly János hittanár kiscsávolyi lelkész mond ünnepi beszédet „Katolikus Kötelességeink” A beszéd után bemutatják „Az Isten Követe” című antibolsevista filmet.

Hirdessen a Bácskai Újságban

A pénteki nagyszerű iskolai előadás után ma mutatják be Sik Sándor költő, egyetemi tanár jelenlétében a Boldog ember inge c. gyönyörű misztériumot

A zárda leányifjúságának színpadi előadásai már többet jelentenek a megszokott ifjúsági előadásoknál. Nemcsak a nagy és szép feladatot keresik a színpadi munka megválasztásában, hanem újra, egyénire, eredetire töreksznek a megoldásban is. A bajai közönség nagy lelki gyönyörűséggel és csodálattal nézte végig az elmúlt években a zárda színpadán előadott érdekes és értékes színműveket s ezeknek az előadásoknak az emléke elevenedik meg bennünk, amikor érdeklődéssel várjuk a szombati és a vasárnapi zárda előadást, amelyre hónapok óta készül a leányifjúság.

Sik Sándornak a „Boldog ember inge” című misztériuma gyönyörű költői munka és ennek az előadásával nehéz feladatra vállalkoztak a zárda iskolák tanulói. Kevés helyen mertek megpróbálkozni ennek a gyönyörű misztériumnak előadásával. De ha a bajai zárda növendékei ezt megtették, az bizonyára új meglepetés lesz a közönségnek.

A próbák ígértek meglepetést és a közönség szokatlannal nagy érdeklődése a próbák eredménye alapján a teljes sikert is jósolja. A műsorlapok nagyrészt már napokkal ezelőtt megváltották, de az érdeklődők száma még mindig nem apad, hanem emelkedik. Bizonyos, hogy mind a két előadásban megtelik a zárdaintézet nagy előadóterme.

Csütöztök este fél nyolc óra tájban a zárdából hazafelé indult a leánysereg... a „Boldog ember inge” ifjúsági előadása volt. Apró kis elemisták lépegetnek lassacskán, ajkukon a látottak dicsérete hangzik, ami kis agyak rosláján átjutott, azt mondják: milyen szép volt, a fényes ruhák na meg a kivilágítás és a sok dísz. A nagyobbak már komolyabbak: valami közeli látott s távoli sejtett titek... az, hogy amit itt három órán át néztek, nemcsak színpompá, reflektoron átszűrte szivárványszín, ragyogó díszletek és öltözetek, mese királlyal és királykisasszonnyal, udvartartással és lovagokkal, valami több, ami a mesében, mint egy fátyol mögé rejtett bájos arc meghúzódik. A legnagyobbakat a komolyságával és az élet mélységeit kutató erejével hatotta meg. Az élő előadás nagyszerűsége, a szerepek kifejezőteljes alakítása a szín- és fényhatások pazar változatossága, ennek a három órának gondolatgazdagsága az újság

ingerével lepte meg őket, hiszük úgy ahogy a szerző, Sik Sándor elgondolta és amiért a zárda leányifjúsága olyan szépen előadta.

Mert a „Boldog ember inge” tényleg az élet misztériuma előtt kutató szemmel megállás, forrás-keresés, egy szintézise az emberi életnek és egy olyan megoldás, amely megnyugtat, kielégít, felfelfel. Amikor a beteg király orvoslására a jutalomnak ígért királykisasszonyi kéz fejében három ifjú hős verseng, elpusztul s erőtlenné gyengül a csak testi erejére büszke királyfi, az Élet ócskavaskereskedőjévé süllyed a aranyban dúsuló gazdag és győz az eszme, az élet küzdésében a saját lelke — az Isten Lelke — mélyéből magát bátorító koldus királyfi.

Mindenki tanulhat belőle, mert ahogy ezt a megjátszásra nehéz darabot előadva láttuk, mondjuk csak a nyugodt elismerés hangján: messze túlhaladta a még hozzá hasonló ifjúsági előadások kereteit, az ifjúság ebből többet kihozni nem képes.

A hónapok óta táradozó gárda minden egyes tagján épen a darabhoz nélkülözhetetlen átélésnek ereje verődött ki hangon, gesztuson, arcmozgáson. A király, a királyfiak, a királylány és a többi mind együtt olyan lelki harmóni-

Egy amerikai tudós szenzációs felfedezése

Külföldi orvosi szaklapok egyre gyakrabban és kimerítőbben foglalkoznak egy amerikai tanár szenzációs felfedezésével és újszerű, Magyarországon még eddig ismeretlen gyógymódjával. Az új elmélet szerint az ember csak addig egészséges, amíg a szervezet egyes sejtjeinek rezgése harmonikus. A sejtek azonban a kozmikus sugarak által állandó támadásoknak vannak kitéve és ezek a támadások az előidézhető legtöbb daganatos és szervi bajnak. Egy amerikai tudós az elmélettel kapcsolatban egy olyan láncot szerkesztett, amely állandóan a nyakban hordva, anteanaként működik, megszüri a kozmikus sugarakat s csak a szervezetre jótékony sugarakat továbbítja testünkbe, míg a kártékonyakat távolítja attól. Ugyanakkor rádiumos tartalmánál fogva állandóan gyógyító sugarakkal árasztja el bennünket. E láncot csodálatos eredményeket ért el úgy a feltaláló, mint a különböző az eredményeit ellenőrző tudományos intézetek. A radioszillátor kétféle célt szolgál: felerősíti, ellenállóbbá teszi és a szó legszorosabb értelmében megfiatalítja az egész szervezetet. (Amerikában 5000 5 és 9 éves különböző társadalmi kategóriába tartozó gyermekek

ával vetítette a közönség elé az élet legtalálhatóbb problémáját, — ahogy azt csak ideálisan érző, a kérdést magukban átélő ifjú leánylányok tudják. Ezt az átélést dicsérik elsősorban, amihez még járult az is, hogy a nehéz s hosszú szöveget kitűnően megtanulták. Elismerés érte a főrendező Lászlóffy Maria Erzsébet tanárnőnek s minden szereplőnek.

Mind ezt fényesen emelte ki és kísérte nemcsak a ruhák izléses, fejedelmi összeválogatása, a szerephez, meg a szereplőkhöz alkalmazott ügyes elrendezése, hanem az a technikai finomság és ügyesség, amely a díszletekben, a szín- és fényhatások ügyes összeválogatásában megmutatkozik. A színpad mindig élénk, változatos és színes volt. Hol enyhe sárgás, hol élénk-piros, azután meg halvány ibolyaszín vonata be a díszleteket, amelyek szintén nagy fáradtsággal megfestett fák, háttér és oldalfalak alakjában gyönyörű ködtettek és dicsérik Kákonyi M. Konstantina rajztanárnő buzgósgát. A darab szépségeit méltóképpen kísérték, kiemelték és aláfestették.

A zárda tehát jó munkát végzett: az eszmét, a lelki hatásokat akarja szolgálni. A boldogságkeresőknek a „Boldog ember inge” meg kell nézni — tehát mindenkinek. A nagyközönségnek ma szombaton délután 5 órakor és holnap ugyancsak 5 órakor mutatják be Sik Sándor misztériumát. A mai előadásban a szerző is részt vesz.

A „Boldog ember inge” című verses misztérium megtekintésére a műsorlapok a zárdában és az Új Élet könyvkereskedésben még kaphatók. Dr. M. P.

próbálták ki és sikerült vele a megbetegedések számát 0,17 százalékra leszorítani. (New medical revue) De sokkal szenzációsabb ennél a legkülönbözőbb daganatos és szervi betegségeknél elért gyógyulási statisztika.

A londoni St. James, a párisi Pasteur-intézet és a Salpetrière klinika, a római St. Spirito di Sasso kórházban különböző rákos és miomás, továbbá a legsúlyosabb vese, epe, máj és cukorbeteg betegeken végzett kísérletek messze felülmúlták a legmerészebb reményeket is.

Prof. dr. Sordello Attilj, a római rádiumkórház igazgató tanára a Quaterni Radiologica című szaklapban arról számol be,

hogy nem egy tertler állapotban lévő, orvosilag már menthetetlennek hitt rákos és urémiás beteget sikerült ismét visszaadni az életnek, a radioszillátor segítségével.

G. Puppino London 528 miomás daganatu betege közül 511-et gyógyított meg csupán a radioszillátor hordása által. A Salpetrière klinika a prestata



beteginél 93 százalékos gyógyulást jelent minden operatív beavatkozás nélkül.

És számtalan az oly vese és epeköves, máj, sziv és cukorbeteg, akik a radioszillátor hordása következtében a legsúlyosabb állapotukból gyógyultak ki.

De tudniul, hosszú volna az összes tudományos intézetek jelentéseit itt ismertetni.

A radioszillátor igen elterjedt Amerikában, de egyre jobban terjed Európában is. Beteg és egészséges egyaránt hordja. És segítségével talán tényleg elérhető a Lobmayer tanár által megjósolt 195 éves emberi korhatár.

Nemzeti vagy zászlók

kiűnő, színtartó kivitelben 65 szőr 150 cm nagyságban ruddal — — P 7-50 rud nélkül — — P 5-50

Szállítható nagyobb méretben is.

Képviselet:

Gosztonyi Antal

Baja, Szent Antal utca 6. sz.

A szekszárdi és a bajai gimnázium két napos vivőversenyt rendez Baján

A bajai és a szekszárdi gimnázium tanulójának a múltkor Szekszárdon rendezett verseny után a két iskola Baján is versenyre kel a kard és a törvívásban. A verseny Baján március 12 én és 13-án lesz a Nemzeti Szállóban. A versenyt a Bajai Vivő Egyesület rendezi.

A Nemzeti Szálló kádfürdőit mindennap reggel 8 órától este 10-ig használhatja a közönség.

H J R E K

a megszállt Bácskából

Kerényen Schaffer Ferenc földműves 21 éves Antal fia megölte munkaadóját, a dúsgazdag özvegy Schmidt Józsefné Stezer Annát, akinél mint béres dolgozott. A gyilkos tettenek elkövetése után egész nap mulatott a másnap szüleinek lakásán felakasztotta magát.

Szabadkán nagy meglepetéssel értesült a lakosság arról, hogy a községi pótdát 43 százalékról 50-re emelik az új költségvetés évében.

Ószi váci közelében leégtek a kisztapári csatornatársaság malmának melléképületei.

Zentán 79 éves korában meghalt Deutsek Mór nyugalmazott városi adópénztári ellenőr.

Ujvidéken vizsgálat indult a dunabánsági tanítóegyesület régi vezetősége ellen, mert rengeteg olyan tételt nem találtak a pénztárkönyvben, amelyet postán küldtek be az egyesületnek.

Horgoson Horváth Mihály 17 éves pásztorlegény botal agyonütötte Sárkány Jerő borbély segédét. A fiatalok gyilkos elszökött a községből a később Szabadkán a bíróságon önként jelentkezett.

Zenta Tornyoospuzia nevű határrezsében huszonharmadik gyereke született Kovács Sándor béresgazdának. Tizenhat gyereke életben van.

2500 hegyközség alakulására számítanak

A hegyközségi törvényjavaslat szerint, amely a közeljövőben a magyar képviselőház elé kerül, mindazokban a községekben, városokban, amelyeknek határában 50 kat. hold, vagy ennél nagyobb területű szőlő vagy gyümölcsös van, feltéve, hogy ezek az ingatlanok legalább öt tulajdonos kezén vannak, hegyközséget kell alakítani. Azokban a törvényhatóságokban, ahol a szőlők és gyümölcsösök területe a 10.000 kat. holdat eléri, hegyközségi tanácsot kell alakítani. Az a törvényhatóság, amelynek területén a szőlő 10.000 kat. holdat nem ér el, a szomszédos törvényhatósággal alakíthat hegyközségi tanácsot. Magyarország szőlőterülete több, mint 2000 község között oszlik meg és számítani lehet 2500 hegyközség megalakulására.

2 hold jó karban levő szőlő Vöröserdőn az állomás közelében és egy jó karban levő **gyermekkecsi ELADÓ.** Érdeklődni lehet Schauer Márton kádármeesternél Bácsalmáson Kossuth-utca 128

Szabadlára helyezték a valutázó textilvezéreket

Országsszerte órási feltűnést keltett néhány hónapja a vidéki sajtónak az a híradása, amely szerint a rendkívül előkelő igazgatósággal rendelkező Magyar Textil-festőgyár Rt. és ja vele érdekközösségben álló Budapesti Gyapjú-árúkieészítő Rt. hatalmas valuta-visszaélésekbe bonyolódott. A gyár vezetősége hamis mérleg és adócsalás technikájával több mint egymillió pengőt akart a Kereskedelmi és Szabadalmi Kín ke részről kisibolni. A közönség megdöbbenéssel és felháborodással szerzett arról tudomást, hogy **ezek a gyárak, amelyek maradéktalanul kihasz-nálták a textilipar kon-junkturájának minden le-hető előnyét, nem érik**

Székrekedés



a vért beszennyezi. Ennek következményeként: émelygés, fejfájás és derékfájás és más bajok. Ilyenkor **ÖNNEK** is segít a jó hatóanyag: **DARMOI**

be az amugyis busás profi-tokkal, hanem a magyar pengő rombolásának árán is fokozni akarják a nyereségüket.

Néhány vezérkolompós szökecsel bujt ki a büntető eljárás alól és így csak az egyik igazgatójuk és társai kerültek a Markó-utca-ba. Természetesen a minden külső és belső betolyást latbavetettek a gyár tulajdonosai, hogy a hely-

zetet enyhítsék, azonban a hatóságok kinézetlen eréllyel jártak el és már a vizsgálat elején **lefoglalták az esetleges káro-rok fedezésére a gyárnak két budapesti bankban le-vo 500—500.000 pen-gős folyóssámláját.**

A vizsgálat a közelmúltban lezárdott és ennek végeztével sikerült magas összegű óvadék ellenében a letartóztatott igazgatót s a főtisztviselőket szabadlára helyeztetni. A közvélemény feszült érdeklődéssel várja az ügy márciusi főtárgyalását, amelyen teljes részletességgel bontakoznak ki majd a közgazdasági rémregény kulisszatitkai.

Ugyancsak a napokban került szabadlára hatszázezer pengős óvadék ellenében

Pető Félix vezérigazgató,

aki a Budakeszi Textilgyár adó és valutatügyei miatt töltött hosszabb időt a Markó-utcai fogházban. Hatalmas jogászai erők dolgoztak

a méltóságos címmel rendelkező textilmagnás érdekében

és élenként jellemzi a textilgyár-iparunk különösen jó helyzetét, hogy mikor a hatóság közölte, hogy hatszázezer pengő óvadék ellenében Pető Félix vezérigazgatót szabadlára helyezik, két óra letöltésére alatt letétbe helyezték ezt a hatalmas összeget.

A falu egészségvédelme a mezőgazdasági kiállításon

A közérdeklődéssel kísért falusi egészségügy kérdésének az idei mezőgazdasági kiállításon külön csarnoka lesz. A csarnoknak egyik felében baleseti és mentővonalhoz, a másik felében a falusi közegészségügy szolgáltatásba állított munkásságot szemléltető kiállítási anyag tárol a kiállítás vidéki és fővárosi látogatóinak szeme elé. A baleseti részben a Varmegyék és Városok Országos Mentőegyesülete a falu szolgáltatásban álló mentőállományok felszerelését és fényképek, grafikonok útján azt a tevékenységet fogja bemutatni, amelyet a mentőegyesület tizenkét év alatt a falu egészségügyének szolgáltatásában kifejtett. A kiállítási csarnok másik felét az Országos közegészségügyi Intézet nagyszabású kiállítása foglalja el. E kiállítási résznek egyik díszes alkotórésze lesz az az anyag, amely a párisi világkiállítás népszövetségi paviljonjában a magyar egészségügyi kérdéseket és a falusi kutakció sikerét, az anya- és a csecsemővédelem több fontos tevékenységét és a zöldkeresztes egészségvédelmi szolgálatot ismerteti.

Szőlősgazdák figyelmébe!

Ha garanciatéves, fajtiszta szép szőlő és jó bort akar termelni, illeszen állami felügyelet alatt működő szőlőültetvény telepemről, minél árat mélyen lezállítottam, hogy bárkinek módjában legyen szűkségét megbízható helyről beszerezni, melyi kivételre árjegyzéket ingyen küldök. — Ifj. MÁGYARI ANDRÁS, Abasár, Abatér 289. sz.

MOZI

Maga lesz a férjem

Nóty Károly alaposan érti a filmszenariómírás technikáját és minél kitűnően oldja meg azt a feladatot, hogy épkezláb idegen témát vagy megfilmesítésre alkalmas szűzjű szindarabot sikerrel vigyen vászonra. Ötletes és kedves filmjeivel már annyi mulatságot szerzett ezuttal is új ötlettel lepi meg a közönséget. Nagy szerűen érti a mesterséget: a pompásan felépített egyenletesen gyorsuló mozgással gördülő mese, az egyik pont a másik után adja. Ha még azt is hozzátesszük az eddigiekhez, hogy a filmet Gaál Béla rendezte, a zeneszámokat Márkus Alfréd szerezte és a szerepeket a legkiválóbb magyar színészek játsszák, akkor minden kétséget kizáróan az új magyar filmsikere elvitathatatlan. A filmben Agai Irén, Jávor Pál, Kabos Gyula, Csontos Gyula és Kis. Manyi kaptak hálásabbnál-hálásabb szerepet.

Ezt a kitűnően sikerült magyar filmet március 6-tól, március 6-ig szombattól—keddig mutatja be az Uránia filmszínház.

URANIA

Március 13-én, szombaton 6 és fél 9-kor.

Március 6-án, vasárnap fél 3, fél 5, fél 7, fél 9.

Március 7-én, hétfőn 6 és fél 9 órakor.

Március 8-án, kedden 6 és fél 9 órakor.

NÓTY KÁROLY pompás új magyar vígjátéka

Maga lesz a férjem!

Rendkívül ötletes magyar vígjáték 12 felv.-ban.

Kulturfilm és hirdető kiegészítés.

HIREK

Március

6

vasárnap
Invocabit

Éjjeli szolgálatot tartanak:

Reggel fél 8 óráig és vasárnap dé. u. nyitva a dr. Makray László gyógyszerháza.

— Az állami tanítóképző márciusi hazafias előadása. A bajai állami tanítóképzőintézet Ifj. Segítő Egyesülete március 12-én, 13-án és 15-én 100 szerep övel előadja Herczeg Ferenc kiváló színművét, a „Fekete Lovas”-t. A nagyszabású előadást, amelyre az ifjuság már 4 hónap óta készül, a közönség nagy érdeklődéssel várja.

— A Bajavidéki Közgazdasági Bank R. T. közgyűlése. A Bajavidéki Közgazdasági Bank R. T. holnap vasárnap délelőtt 10 órakor tartja meg évi rendes közgyűlését.

— Március 12-én indul meg a személyhajóforgalom. A Magyar Királyi Folyam és Tengerviházi R. T. igazgatósága közli, hogy a Budapest—Mohács között közlekedő személyhajójáratokat folyó évben akként indítja meg, hogy az első járat Budapest Eskü-téről lefelé március 12-én este 22 órakor, Mohácsról felelé pedig március 13-án délelőtt 11 óra 30 perckor indul.

— Szeged jubileumi ünnepsége. Nagyaranyu gazdasági és kulturális vonatkozású előkészületek folynak Szegeden. A nyáron rendezik meg a Szabadtéri Játékokat s ezt megelőzi június 4—12 között a Szegedi Ipari Vásár. Az idén tízedszer nyílnak meg a vásár kapui, hogy a szegedi gazdasági demonstráció hirdesse a magyar vidék életerejét. A jubilearis vásáron felvonul a magyar kézműipar, háziipar, az ipar és népművészet a legszebb termékeivel. Utazási kedvezményt is adnak a Szegedi Ipari Vásár látogatóinak. A jubilearis vásárral egyidejűleg különféle nagyszabású gyűlések és ünnepek színhelye lesz Szeged.

Egy jóházból való katolikus fiu iparostanoncnak ajánlkozik. — Cim Új Élet nyomda. (Kat. Legényegylet.)

— Jóváhagyták a város költségvetését. A belügyminiszter és a pénzügyminiszter a város 1938. évi költségvetését kisebb módosításokkal jóváhagyta.

— A legnagyobb hideg idején csak 25 fertőzéses megbetegedés volt Baján. Januárban 8 diftéria, 12 vörhenyes, 2 tuberkulózisos, 1 trachomás és 3 bárányhimlős megbetegedést jelentettek be. A kórházba a hónap végén 406 beteget kezelték, a Tüdőbeteg gondozó intézet kimutatása szerint 72 új beteget vettek föl, a rendelések száma 268 és a tejkidás 1385 P. volt.

— A MERSZ (Megszállott Területeken Rabságot Szenvedettek) felkéri mindazokat a budapesti és vidéki bajtársakat, akik az elszakított területeken rabságot szenvedtek, hogy a lakcímköket jelentik be Budapest V. Szabadságtér 16 címre. (Juniusi Bajtársak Szövetsége.)

— A farsangban kötött házasságok száma. Az 53 napos farsang ideje alatt az idén Baján 32 tavaly a 35 napos farsang szakában 19 pár kötött házasságot.

— Negyvenkét születés, 68 halálozás. Januárban Baján a születések száma 42, a halálozásoké 68 volt. A halálozások korszakint megoszlása a következő: egy éven aluli elhalt 4, tíz éven aluli 3, hatvan és hetven év közötti 15, hetven és nyolcvan év közötti 15 és 80 éven felüli 7.

Könyvelő - levelező

komoly, megbízható, kereskedelmi, vállalkozási, hátralekötő feladatok elvégzésére. A. G. 6* jelűre a lap kiadójába.



BAYER

A »Bayer« KERESZTTEL

— A tavalyinál kisebb volt a januári hús fogyasztás Baján. Baján a közbiztonság januárban 47 szarvasmarhát, 77 borjút, 36 juhát és 181 sertést vágta le. A múlt évben a januári fogyasztás 24 szarvasmarhával, 18 borjuval és 10 sertéssel volt több. Más községből 18 mázsa marhahúst és 160 kg borjuhúst hoztak be Bajára.

— Sötétben látja a világot, ha feje föl, vagy meghülés befolyásolja közérzetét. 1—2 tablettát Aspirin elejét veszi a nagyobb bajoknak és megszünteti tájdalait. Nézz meg azonban, rajta van-e a »Bayer« kereszt a tablettán? Enélkül utánzat.

— Hamis kétpengős. A paksi postahivatalnál ismételt hamis kétpengőssel fizetett egy ismeretlen tettes. A hamisítványról az állami pénzverdeben megállapította, hogy hasonló típusú hamis kétpengősből eddig kétszáz hatvanhét darabot foglaltak le.

Frissen lépked a fiatalság

... és a rheumától megkínzott ember bánatosan néz utánuk. De ez mit sem használ; enyhülést csak ez hozhat: Aspirin! Ez azonban Aspirin legyen.

ASPIRIN

az ország területén. A hamisítvány terjesztése ügyében a rendőrség megindította a nyomozást.

— Meghalt az utcán. Bácskai határában Jaki Márton földműves kora hajnalban a római kat. iskola előtt a járdán halva találta Gáspár Györgyné, született Thesz Anna 75 éves asszonyt, aki gyengeelméjű volt. Az volt a szokása, hogy a lakásáról megszökött éjszakánként és bolyongott az utcán. Halálának oka szívszélhűtés volt.

SPORT

Külön rendezik bajnoki mérkőzéseiket a bajai egyesületek

A tavalyi rendszer anyagi csődöt hozott az egyesületeknek. Meggyőződtek arról, hogy együttes rendezésben a nagy kiadások miatt a tavaszi szezon is ráfizetéssel végződne. A BTSE és Turul már meg is állapodtak a külön rendezésben. Így vasárnap a Bácska délután negyed 2 órakor a KSC-vel, külön rendezésben pedig a Turul délután fél 4 órakor a Tolna SE csapatával játszik.

A két mérkőzésre külön kell jegyet váltani. Az első mérkőzés után a pályát azonnal kiüríti a rendezőség és 3 órakor a második mérkőzés közönsége elfoglalhatja a helyét.

A Turul kedvezményes jegyeit a mérkőzésen ismét életbelépteti tagjai számára. Hölgyek ingyen!

PRÁGER ruhaüzlet Baja

Női télikabátok nagy választékban, egyes modellek. Kész férfiföltönyök, felöltők stb. izléses kivitelben, jó minőségben, közismert szolid árban.

Elsőrendű mérték utáni ariszabóság.

Alakítás!
Olcsó árak!
Tisztítás!

Fűzőt, haskötőt, melltartót
ÉLIÁSNÉ JAKAB ESZTI
fűzőszalonjában (Baja, Uránia-palota).
— SELYEM FEHÉRNEMŰK NAGY VALASZTÉKA! —

Sezlonok, matracok, modern fotelek

készítését és javítá-
sát a legolcsóbban,
vidékre is

Schaffler Matyás
kárpitosnál

Erzsébet királyné-ut 2.
(A közben)

Hirdessen
a Bácskai Ujságban.

Kiadó azonnalra

1 szoba hálófülkés, fürdőszobás manzard lakás. Érdeklődni lehet: Gál Péter-utca 6.

Bácskai Ujság

POLITIKAI NAPILAP

Kiadja az Új Élet nyomda R.-T. Baja
Felelős szerkesztő és felelős kiadó
Dr. Ruszthi Károly
Szerkesztő: Borényi János.

Szerkesztőség: Árpád-tér 6.
Telefon: 46. Kiadóhivatal:
Zichy-Bódog-tér 8. Telefon: 45

A bácskaiak Budapesten a Metropoleban találkoznak Rákóczi-ut 58.

Pompás új kávéháza, János-vitéz sörözője
gyönyörű télikertje a főváros látványossága.
Olcsó, kényelmes szobák, előnyös penzió-
árak. Cigány: szegedi Farkas Jóska.
Jazz-tánc: Virány swing-orchestra.

Próbálja meg egyszer Ön is a METROPOLE-t.

MÁVAUT MÁVAUT Téli autóbusz menetrend

Érvényes 1938. február 23-tól.

Baja-Budapest

5.45 ind.	BAJA Nemzeti szálló	érk.	21.05
6.28 ér.	Dusnok Pójo vendéglő	ind.	20.27
7.00 ér.	Kalocsa Bokréta vend.	ind.	20.00
7.52 ér.	Solt Zéman vendéglő	ind.	19.08
10.00 ér.	BUDAPEST Mussolini-tér	ind.	17.00

Budapestre: menetjegy P. 10.50 Tértijegy P. 17.—

Baja-Szeged

5.00 18.35 18.35 ind.	BAJA Nemzeti szálló	érk.	9.00 10.05 18.52
5.32 14.30	érk. Felsőszentiván Szabó kocsmája	ind.	8.25 18.18
17.11 ér.	Bácsbokod Gazdakör	ind.	9.30
5.58 14.57 17.32 ér.	Bácsalmás Repp vendéglő	ind.	7.53 9.09 17.51
6.48 16.15	érk. Kelebia p. u.	ind.	6.50 17.00
17.52 ér.	Mélykut Mészáros vend.	ind.	8.49
8.05 — 19.30 ér.	SZEGED Széchenyi-tér	ind.	— 7.10 15.25

Menetjegy Kelebiára: P. 4.70. Bácsalmásra P. 2.70 Szegedre: P. 7.50
Menettértjegy " " 7.10. " P. 3.— " " 12.50

Baja-Kalocsa

5.45 7.30 18.15 20.30 ind.	Baja Nemzeti sz.	érk.	7.15 9.00 15.40 21.05
6.07 8.04 18.49 20.51 ér.	Sükösd község h. ind.	6.40 8.26 15.05 20.43	
6.23	21.20 ér.	Dusnok Pójo v. ind.	6.15 20.27
8.48 14.33 —	érk. Hajós nagyvend. ind.	— 7.45 14.21	
6.10 8.48 14.33* 16.25 ind	Hajós " " ér.	— 7.45 14.21 *15.10 20.40	
6.50 7.00 9.25 15.10* 17.10 ér.	Kalocsa, Bokr. v. ind.	— 7.05 13.40 20.00* 14.30 20.00	

A *gal jelzett csak szerdán és szombaton közlekedik.
Kalocsára: menetjegy P. 4.00. Tértijegy P. 5.70

Baja-Jánoshalma

6.25 + 13.20 14.10 20.30 i.	Baja Nemzeti szálló	6. 7.45 18.50 16.25
6.59 13.59 14.48 21.08 é.	Felsőszentiván Szabók. i.	7.08 13.18 15.51
7.20 14.18 15.07 21.24 é.	Rém község háza	i. 8.49 12.59 15.37
7.41 14.38 15.28 21.43 é.	Sorota postahivatal	i. 8.27 12.39 15.21
7.58 14.55 15.45 22.00 é.	Jánoshalma Tak. ptár.	i. 6.05 12.20 15.00

* csak hétköznap, + csak vasárnap és ünnepnap közlekedik.
Menetjegy: Felsőszentivánra P. 1.50. Jánoshalmára P. 2.90
Menettértjegy: " P. 1.20 " P. 5.—

Kalocsa-Kiskunhalas-Szeged

15.10 ind.	KALOCSA Démus B. vendéglő	érk.	9.25
16.00 ér.	Kecel, község háza	ind.	8.35
18.45 ér.	Kiskunhalas, p. u.	ind.	7.47
18.17 ér.	SZEGED Széchenyi-tér	ind.	6.00

Menetjegy Kecelre P. 1.60, Kiskunhalasra P. 3.50, Szegedre P. 7.50
Tértijegy " P. 2.80 " P. 5.10 " P. 12.—

Kalocsa-Dusnok

15.20 20.00 ind.	Kalocsa Bokréta-söröző	érk.	7.00 17.15
15.09 20.27 ér.	Dusnok Pójo vend.	ind.	6.28 16.26

Menetjegy P. 1.60. Tértijegy P. 2.30

Kalocsa-Solt

7.05 7.50 12.55 20.00 ind.	Kalocsa Bokréta söröző	érk.	6.55 9.05 14.15 19.55
8.25 13.30 20.35 ér.	Géderlak postahivatal	ind.	6.20 8.30 13.40
7.52 — 14.22 —	érk. Solt Zéman vendéglő	ind.	— 7.39 — 19.00

Menetjegy Soltra P. 2.20. Tértijegy P. 3.50

Felvilágosítást nyújt a kirendeltség: Baja, Szent István-tér. Telefon: 292.
Telefon: 292.

Ha tüzelését

olcsóbbá akarja tenni,
használjon a drága fa helyett kiválóan alkalmas

DOROGI SAJTOLT KOKSZOT DOROGI TOJÁSSZENET

Legmagasabb hőértékű gázgyári koksz

Kemény és lágy tűzifa öben és aprítva. — Akác-műfa, akác-oszlopok minden méretben.

Grünhut és Társa

szénnagykereskedő. Baja, Telefonszám 160.



Jó kerékpár

egy életre szól.

Kapható:

KRÉNEISZ

GÉZA

vaskereskedésében

BAJÁN.

Megrendelésre házhoz szállítunk:

Akác Tölgy Szil Nyár Füz

hasáb, gömb és aprított tüzfát.

La száraz áru!

Régi, megbízható beszerzési forrás:

Wiesel Sándor és Fia

Városi iroda: Tüzifatelep:
Haynald-u. 13. Szt. János-ut.
42 — Telefon — 195.

Nyomtatványok megrendelésénél

kérjen okvetlen árajánlatot



az ÚJÉLET Nyomda rt.-től

Baja, Árpád-tér 6. (Legényegylet székházában)